Година спілкування:  «Планета толерантності»

  Мета: Познайомити вихованців з поняттям « толерантність», виявити основні риси толерантності, формувати правильне уявлення щодо толерантної поведінки. Виховувати почуття поваги один до одного, до звичаїв, традицій, культури різних народів, виховувати комунікативну культуру спілкування та взаєморозуміння. Продовжити формування толерантного ставлення однокласників між собою. Розвивати у вихованців терпимість до відмінностей між людьми.

  Оформлення кабінету:  вирізки з журналів з портретами людей різних країн світу, глобус, географічна карта світу, плакат « Квітка толерантності».

 Плакати з висловлюваннями         
   Хід заходу

1. Організаційний момент

       Добрий день, усім присутнім!






 Рада бачити вас у гарному настрої,сподіваюсь, сьогоднішня спільна робота не буде марною, а знання, які ви отримаєте, знадобляться вам.


              Правила нашого спілкування:

· щирість у спілкуванні;

· активна участь;

· повага до мови;

· довіра;

· дбайливе ставлення до інших;

 Сьогодні ми почнемо нашу виховну годину із старовинної легенди, яка допоможе нам сформулювати мету нашої зустрічі.

  Педагог-організатор   :Люди з фізичними вадами мають право, щоб із ними поводилися так само, як із іншими. Послухайте одну історію: 
             Далеко-далеко у космічному просторі є планета, така ж, як Земля. Люди, які живуть на цій планеті, є такими ж, як і ми, за винятком того, що в них лише одне око. Але воно особливе. Ним вони можуть бачити в темряві, дивитися в безмежну далечінь і бачити крізь стіни. Жінки на цій планеті такі ж, як і на Землі. Та якось в однієї жінки народилося дивне дитя: воно мало двоє очей. Його батьки були дуже засмучені. 
             Проте хлопчик ріс щасливим. Батьки любили його, милувалися ним. Але їх непокоїло, що він був таким незвичайним. Вони показували його багатьом лікарям, але ті тільки хитали головами і говорили: «Нічого не можна зробити». 
           Коли хлопчик підріс, він мав щораз більше проблем. Оскільки він не міг бачити в темряві, то змушений був носити з собою якесь джерело світла. Коли він пішов до школи, то не міг читати так добре, як інші діти. Учителі мусили надавати йому спеціальну допомогу. Хлопчик не бачив на великій відстані, тому потребував спеціального телескопа, щоб бачити інші планети. Деколи він, вертаючись зі школи, відчував себе дуже самотнім. «Інші діти бачать предмети, які я не можу бачити,— думав він.— Я мушу навчитися бачити те, чого не бачать вони». 
            І одного чудового дня він помітив, що дійсно може бачити те, чого не можуть інші. На відміну від них, він бачив увесь світ у кольорі. Одразу після цього відкриття він вивів батьків на вулицю і розповів про те, що бачив, дуже здивувавши їх тим. Його друзі теж були здивовані. Він розповідав їм чудові історії, вживаючи слова, які вони ніколи до цього не чули, якот: червоний, жовтий, оранжевий... Говорив про зелені дерева і пурпурові квіти. Кожен хотів знати, якими він бачить речі. Хлопчик розповідав дивні історії про глибокі сині моря і піняві хвилі з білими гребенями. Дітям подобалися оповідання про дивних драконів, особливо коли він описував їхню лискучу шкіру, очі, гарячий подих. 
            Одного дня він зустрів дівчину. Вони покохали одне одного. Вона не мала нічого проти того, що він не схожий на інших. І тоді він відчув, що йому це також байдуже. Хлопець став дуже відомим. Люди з усієї планети приходили, щоб послухати його. У молодого подружжя народився син. Дитина була такою ж, як і всі на планеті, і мала лише одне око. 

Запитання до учнів
-Як ви думаєте, як почувалася людина, маючи двоє очей, в той час як інші мали одне? 
-Які труднощі виникали у хлопця з двома очима? Чому? 
-Якої особливої турботи, на вашу думку, потребують діти із фізичними вадами?
-А що коли б дитина із фізичними вадами була у вашому класі, як би ви до неї ставилися? 

  Педагог-організатор   - «Про що ця легенда, чого вчить?»

· Сьогоднішнє наше заняття ми присвятимо такому поняттю як толерантність. Ви зустрічалися з ним на уроках етики, основ здоров’я. Наше завдання сьогодні є навчитися розрізняти толерантні та не толерантні вчинки, виявляти толерантне ставлення один до одного, а також  визначати рівень власної толерантності кожного за допомогою тесту.

· На нашій планеті існує дуже велика кількість різних людей. Всі ми несхожі один на одного і щоб мирно співіснувати, нам треба миритися з цим розмаїттям. 

      Проведемо дослід, який показує, що ми дуже різні.

·  Візьміть однакові аркуші паперу. Потім усі одночасно виконайте наступні дії:

 1. Складіть аркуш навпіл.

 2. Відірвіть верхній правий кут.

 3. Знову складіть навпіл.

 4. Відірвіть правий верхній кут.

 5. Знову складіть.

 6. Знову відірвіть верхній правий кут.

 7. складіть аркуш надвоє.

 8. Якщо можна, відірвіть правий кут.

 9. Розгорніть аркуш і покажіть іншим.

 - Чи можна сказати, що хтось виконав роботу неправильно? Чому аркуші відірвані по різному?

 - Чи можемо ми сказати, що всі ви хто відірвав аркуші інакше, є гіршими за вас?

 - Чого навчає ця вправа?

       - А як же нам, таким різним, жити, навчатися й працювати разом, та  й не сперечатись одне з одним?

наші вчинки продиктовані власними бажаннями та інтересами. Тому пропоную кожному з вас пригадати такі ситуації, коли доводилося хоч у чомусь поступатися у відносинах з батьками, друзями, учителями і навіть із незнайомими людьми. Чи важко пригадати такі випадки? Звісно, ні. Досить часто доводиться діяти, поступаючись іншим.

Чи є хоч один учень, у житті якого не було жодної такої ситуації, коли йому доводилося поступатись?

Як ви думаєте, чому кожному досить часто доводиться поступатися, входити в становище інших? ( Бо це близькі нам люди. Тому що так прийнято в цивілізованому суспільстві. Потрібно бути терпеливим, вміти розуміти інших, допомагати, якщо це в наших силах. Сьогодні поступимося ми, а завтра нам.)

А чи можете ви навести приклади, коли поступалися вам?

Учні наводять власні приклади.

Я думаю, що ми зможемо пригадати десятки подібних випадків. Чому ж оточуючі нам поступаються? (Бо вони наші родичі, друзі. Тому що нас поважають і люблять, розуміють наше становище. А чому б їм не поступатися нам? Ми ж ідемо назустріч іншим).

Ви праві. Повинна бути взаємна повага і терпимість до інших.(Вчитель прикріплює на дошку малюнок терезів). Чи погоджуєтеся ви з такою думкою: «Я маю право на розуміння та терпимість з боку інших»? ( Так. Кожен із нас – людина, особистість, індивідуальність, кожен заслуговує на повагу та розуміння інших). (Вчитель зліва від терезів прикріплює напис: «Я маю право на повагу та терпимість з боку оточуючих»). Це на одній чаші терезів. Але ж терези є символом рівноваги. Як її домогтися? Що повинно бути на іншій чаші, як на вашу думку? (На іншу чашу потрібно записати тезу: «Оточуючі мають право на розуміння і терпимість з мого боку»). (Вчитель справа від терезів прикріплює цей напис).
  Педагог-організатор   Тепер маємо рівновагу. Перед вами  - формула терпимості, позитивного співіснування в колі вашого спілкування (у сім'ї, у школі, серед друзів). Пам’ятайте: не можна розраховувати на повагу та розуміння від інших, якщо ви особисто не є такими до оточуючих. Терпимості треба вчитися.

Ми всі різні, але маємо бути терпимими один до одного. 

А який синонім має слово терпимість, особливо поширений у наш час? Так це - толерантність.

І все ж таки, що розуміють під поняттям «толерантність»?

Поняття «толерантність» уперше почали вживати у XVIII столітті. У трактаті про віротерпимість видатний французький письменник та філософ Вольтер писав: «Безумством є переконання, що всі люди можуть однаково мислити про різні речі». Розуміння толерантності в різних культурах дещо різне.

       - Щоб розібратися в цьому питанні нам допоможуть такі відділи: юридичний, літературний, відділ досліджень, відділ довідок. Кожен відділ буде виконувати свої функції,, вносити свої міркування і пропозиції.

      - Юристи будуть звертатися до основних документів:                   Конституції України, Декларації прав дитини.  

     - Літератори розкриють це питання  через твори різних письменників, народну творчість.

    - Всезнайки будуть пояснювати терміни і складуть нам словник толерантності.

    - Науковці запропонують нам декілька ситуацій, в яких ми повинні розібратися.

 - В історії були випадки, коли люди лише через колір шкіри чи соціальне походження принижували інших людей, вважали їх гіршими за себе. Згадаємо такі випадки. Допоможе нам відділ довідок.

   - Чому виникають сварки, бійки,війни?

 Відділ довідок. Війни виникають тому, що виникав розлад між людьми, не було між ними злагоди, кожен хотів слави або заздрив іншому, хотів довести, що він кращий, або прагнув помсти. Історичні факти війн такі:

         Стародавній світ – троянська війна – після викрадення Єлени алейці розпочали війну з троянцями, щоб повернути дружину своєму царю.    

         Середньовіччя – війни виникали на релігійній підставі. Хрестові походи забрали життя сотень тисяч людей.

  Друга світова війна – Гітлер вважав арійську расу кращу за інші. Основний план Гітлера полягав у тому, щоб встановити панування над усім світом, перетворивши населення інших країн на рабів. Для світу це стало траге6дією й призвело до смерті десятки мільйонів людей.  

  Педагог-організатор   Як питання  « толерантності» висвітлювалось в літературі і народній творчості?

 Літератори. Кожен народ  склав прислів’я порозуміння між собою:            «Не міряй всіх на свій аршин»,  
« Пильнуй свого носа, а не чужого проса»,  
  « У чужий монастир зі своїм уставом не ходять»  

 До виявлення толерантності закликають всі світові релігії.

 Моральний досвід людства втілено у фольклорних творах, казках, переказах та в художній літературі. Це такі твори,як « Хатинка дядька Тома»,                 « Пригоди Чиполіно» та інші твори.

А зараз ви по черзі витягніть і зачитайте вислови відомих людей 
«Щаслива людина та, яка дарує щастя найбільшій кількості людей». (Д. Дідро – французький філософ-просвітитель).

«Ваші ідеї мені глибоко осоружні, але я віддам життя за ваше право їх виголошувати».(Вольтер – французький просвітитель).

«Байдужість – це параліч душі, передчасна смерть». (А. Чехов – російський письменник).

«Той, хтто хоче обвинувачувати, не повинен поспішати». (Мольєр – французький драматург).

«Ображаючи іншого, ти не турбуєшся про самого себе». (Леонардо давінчі – великий живописець, скульптор, архітектор, учений).

«Людина, яка робить інших щасливими, не може сама бути нещасною». (Гельвецій - французький філософ).

«Якщо ти байдужий до страждань інших, ти не заслуговуєш звання людини». (Сааді – перський поет).

«Жодна людина не буває щасливою». (Ювенал – римський поет-сатирик).

«Підняти слабого – цього ще замало: треба ще потім його підтримати». (В. Шекспір – англійський драматург і поет).

«Легше вирішує і засуджує той, хто менше замислюється». (Джордано Бруно – італійський мислитель).

«Поведінка – це дзеркало, в котрому кожний показує свою подобу». (Гете – німецький поет).

«Справжня ввічливість полягає в доброзичливому ставленні до людей». (Жан-Жак Руссо).

«Я ніколи нічого не засуджую. Я кажу людям тільки те добре, що про них знаю». (Бенжамін Франклін).

«Мудрець шукає все в самому собі, нерозумна людина – в іншому». (Конфуцій).

«З двох людей, що посварилися, винен той, хто розумніший». (В. Гюго – французький письменник).

«Ті, хто любить ганити, не здатні на дружбу». (Демокріт).

«Заздрість найдурніша з усіх вад, адже вона не дає нічого». (Оноре де Бальзак).

«Найсильніший той, хто має владу над собою». (Сенека).

«Молодим людям часто здається, що їх поведінка природна, тоді як насправді вони просто невиховані і грубі». (Ф.де Ларошфуко).

«Найкращий спосіб бути ошуканим – вважати себе розумнішим за інших». (Ф. де Ларошфуко).

Найвизначнішим представником толерантності в ті часи був Вольтер. Йому присвоюють вислів: «Я не згоден з тим, що ви говорите, але віддам своє життя, захищаючи ваше право висловити свою думку». У цьому афоризмі - класична теорія толерантності.
Толерантність передбачає, що у мене є свої погляди, у когось вони інші, і хоча я ці погляди не поділяю, але терпимо до них ставлюся.

                        Толерантність врятує світ

                    Толерантне ставлення людини     

                    Збереже планету від негод,
                    Розрубає мотлох павутини,

                    Переріже нитку перешкод.  

                    Толерантне ставлення до всього 

                    Збереже, врятує і спасе, 

                    Допоможе вгледіть перемогу,  

                    Допоможе витримати все.  

                    Будь завжди нестерпним вільнодумцем,

                    Свої мрії пензлем намалюй.

                    Освіти життя яскравим сонцем,

                     Толерантним Всесвіт побудуй.

  Педагог-організатор   Що ж таке  толерантність і яку людину можна назвати толерантною?

Всезнайки.  Це слово походить від латинського прикметника  «терплячий»

  Отже, « толерантний» - здатний витримувати іншого, не такого,як сам. Толерантність забезпечує людям можливість жити разом навіть за відсутності приязні, поваги, любові.

  Толерантність – це та межа, яка стримує від втручання у думки, почуття, переживання, смаки іншої людини.

 Толерантні люди більше знають про свої недоліки та переваги, не перекладають відповідальність на інших.

  Педагог-організатор   Давайте спробуємо на кожну літеру слова  толерантність назвати риси характеру, притаманну толерантній людині.

   А соціальний ряд ( на дошці у стовпчик записане слово толерантність, учні по черзі називають риси характеру і виходять записувати їх )

  Т – товариський

  О – об’єктивний, особливий, оригінальний
  Л – лояльний, лагідний

  Е – енергійний, елегантний

  Р – розсудливий, рівний

  Н - надійний, найдорожчий 

  Т – терплячий

  Н – незалежний, найдорожчий

   І – інтелігентний, ідейний

  С – співчутливий

  Т – тактовний

  Ь 

  Педагог-організатор   Усі ми рівні й однаково можемо використовувати свої права. Які це права розкажуть нам юристи.

  Юристи.   Право однієї людини закінчується там, де починається  право іншої. Ми можемо робити лише те, що не шкодить іншим, не порушує їхні права.

  Стаття 21 Конституції України:

 Усі люди є рівні і вільні у своїй гідності та правах. Права і свобода людини є невідчуджуваними і непорушними.

 Стаття 23  Кожна людина має право на вільний розвиток своєї особистості,якщо при цьому не порушуються права і свободи інших людей.

 Стаття 24 Громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом.

 У 1989 р. Організація Об’єднаних Націй прийняла Конвенцію про права дитини. Цей документ містить 54 статті. Україна приєдналася до цієї Конвенції.

  16 листопада жителі багатьох країн світу відзнаають Міжнародний день толерантності або День терпимості. Це свято було засновано в 1986 році за рішенням Генеральної Асамблеї ООН.

Класний керівник  Отже, бути толерантною людиною значить поважати людей.

 А чи можна вас вважати володарем  цієї якості? Відповісти на це питання  нам допоможе відділ досліджень.

Виконання тесту « Чи проявляєте ви толерантність?»

 Проявляти толерантність – це означає розуміти один одного, ставитися один до одного терпимо, щоб будувати мирне майбутнє.

1. Для того щоб не було війни…

а) Не можна нічого зробити, оскільки війни будуть завжди!

б)Потрібно розуміти, чому вони відбуваються.

  2.У школі проходить акція « Милосердя»…

    а) це тебе не цікавить;

    б) намагаєшся, чим можеш, допомогти ветеранам.

3. Ти опираєшся проти насильства…

    а) насильством;

    б) ти приєднуєшся до інших людей, щоб сказати ні.

4.Один товариш тебе зрадив…

   а) ти мстиш йому;

  б) ти намагаэшся порозумытися з ним.

5. Бачиш, коли сильний кривдить слабкого…

  а) байдуже проходиш повз;

  б) втручаєшся.

6. Ти не згоден з кимось…

   а) ти не даєш йому говорити;

   б) ти все – таки слухаєш його.

7. Учитель чекає відповіді учня…

  а) кричиш з місця;

  б) даєш можливість відповісти іншому.

8. У тебе в класі учень з іншої школи, іншого колективу…

  а) ти не спілкуєшся з ним;

  б) допомагаєш йому влитися в колектив.

 Вибери ту відповідь,яку ти вважаєш правильною, і порахуй, скільки відповідей « б» у тебе вийшло.

   ( Обговорення результатів тестування.)

                      Ключ від тесту

  Якщо у тебе 1 «б»:

Прекрасно! Ти прояляєш велику толерантність. Ти є майбутнім громадянином світу. Поясни своїм друзям, як тобі вдається.

Якщо у тебе від 3 до 5 «б»:

Так! Ти не дуже толерантний. Ти занадто прагнеш нав’язати свої ідеї, але проявляєш допитливість, і в тебе гарна уява. Використовуй ці якості для боротьби з не толерантністю.

 Якщо у тебе менше 3 «б»:

 Ай – ай –ай! Ти зовсім не толерантний! Однак якби ти був налаштований більш оптимістично, і тобі подобалося дискутувати, ти міг би стати більш щасливим! Давай, доклади ще трохи зусиль.

  Педагог-організатор   Дорогі діти! Толерантна особистість. Якими якостями повинна володітит така людина?

. Хіба можна терпіти, якщо хтось затіяв бійку, ображає інших? Бувають випадки, коли слід викликати міліцію. Не можна бути толерантним до злочинців.

Де ж можна провести межу толерантності, чи є допустимі обмеження свобод у громадянському суспільстві?

На мою думку, мабуть, обмеження все ж таки необхідні. Користуючись свободами, не треба забувати про права. І  ні в якому разі не можна порушувати права тих, хто поруч.

Саме тут і проходить межа. Ми маємо багато прав, але не маємо права порушувати права інших. Хочу навести слова Р. Емерсона: «Моя свобода розмахувати руками завершується там, де починається ніс мого ближнього».

Так, потрібно виявляти толерантність до чужих думок, поведінки, виважено, критично підходити до кожного конкретного випадку. Інакше толерантність може перетворитися на байдужість, ухиляння від відповідальності, пристосуванство.

Ми повинні поважати права та гідність інших людей, у тому числі і своїх однолітків, а також бути відповідальними за свою поведінку, щоб не шкодити іншим членам суспільства.

Поважаючи думку інших, їх право на власні переконання, необхідно з розумінням ставитися до поглядів кожної людини. Але одночасно й відстоювати власні цінності у випадку, коли оточуючі не хочуть їх сприймати.

За останні 5 тисяч років на планеті відбулося 14000 воєн, у яких загинуло майже 5 мільярдів людей. Після Другої світової війни у 70 країнах відбулося 130 збройних конфліктів і «малих» воєн, у яких загинуло 20 мільйонів людей. За всю історію свого існування людство жило в мирі лише кілька десятків років.

 Продовжіть фразу:  « Я…».

                        (відповіді учнів)

· Терплячий;

· Привітний і дбайливий;

· Ввічливий і делікатний;

· Поважаю оточуючих;

· Умію слухати і чути;

· Патріот своєї школи;

· Працьовитий;

· Турботливий;

· Рахуюсь із чужими думками;

· Бережу природу;

· Поважаю свої права та інших;

  Педагог-організатор   Наша Земля – це місце, де ми можемо любити один одного, дотримуватись традицій і продовжувати свою історію
Велике мистецтво – розуміти людину, бачити в ній позитивні риси. А чи вміємо ми це робити? Чи вміємо сказати один одному щось приємне без лукавства, щиро, правдиво, не ображаючи, сказати про недоліки?

 Іноді злу, нещиру людину порівнюють із безлистим деревом. Але коли це дерево отримає вдосталь вологи, турботи, доброго, лагідного догляду, можливо, воно і зазеленіє, милуючи око, і навіть порадує своїми плодами.

Сьогодні ми відчуємо життєтворчу силу добра і щирості. Запишіть на яблучках найяскравіші риси, які характеризують толерантну людину. (Доброзичливість, чуйність, відповідальність, мудрість, поступливість, співчуття, порядність, об’єктивність, справедливість, взаєморозуміння, взаємоповага, людяність, терпимість, небайдужість, виваженість і т.д.)

Прикрасьте цими плодами наше дерево, озвучивши напис.

Виховуючи в себе ці якості, ми забезпечуємо успіх у спілкуванні.

Толерантність не є вродженою рисою характеру. Її треба виховувати з дитинства. Людство втомилося від постійних конфліктів та страждань. Тож ми вчимося толерантності, щоб урятувати світ.

Толерантні люди знають не лише про свої переваги, а й недоліки. Вони критично ставляться до себе, при цьому не прагнуть звинувачувати інших. Вони не перекладають власної відповідальності на інших, а намагаються прислухатися й зрозуміти інші точки зору. Її добре ставлення до себе співіснує з позитивним ставленням до інших.

Хочеться ще раз наголосити, що бути толерантним – означає приймати як факт присутність інших людей з їхніми ідеями, діяльністю, способом життя. Це означає визнавати, що ми всі різні, і поважати тих, хто не схожий на нас.

         Тепер давайте виростимо традиційне дерево Толерантності на нашій планеті. Для цього ми виконаємо творчу роботу.  Нехай  наше дерево розпустить листочки і зазеленіє.Крону дерева складемо з листочківз вашими висловлюваннями. Що треба зробити, щоб наш клас, наша школа стала простором  толерантності, щоб відношення між  нами стали як можна більш толерантними. Листочки приклеїмо до дерева

· співчувати;

· розуміти інших;

· поважати;

· підтримувати;

· терпіти;

· прощати;

· бути доброзичливими;

· бути милосердними;

· бути м’якими;

· бути готовими до примирення;

Для чого ж потрібна толерантність? (Щоб не помирали люди через ненависть одних до ідей, поглядів, релігій або кольору шкіри інших. Нетерпимість приводить до виникнення конфлікту.

Ми повинні шукати нові форми спілкування, співіснування, співжиття, щоб створити нове суспільство, яке буде побудоване на взаєморозумінні. Щоб зробити наш світ кращим, добрішим. Толерантність допоможе викорінити з людських сердець і душ такі негативні риси, як: заздрість, байдужість, нетерпимість, зверхність, упередженість).

Як навчитися толерантності? (не забувати, що всі люди різні, але всі вони рівні; не поспішати гніватися на людей або засуджувати їх; намагатися зрозуміти людину, розібратися у конкретній ситуації, поставити себе на місце іншого; вчитися прощати; бути добрими, чуйними, небайдужими; поважати почуття інших людей; не ображати; не робити зла;…)

  Педагог-організатор   Дякую всім за активну участь. Я сподіваюсь, що наша година спілкуавння залишить глибокий слід в душі кожного, допоможе нам усім зрозуміти, що тільки повага один до одного, взаєморозуміння, терпимість, дотримання рівноправності врятують світ.

 Ми не зможемо відразу зробити толерантними ні свою поведінку, ні поведінку інших людей. Однак важливий навіть один маленький крок у цьому напрямку.

Заключне слово 

Закінчити нашу розмову мені хочеться порадами відомого педагога Василя Сухомлинського: «Будьте терплячим до окремих людських слабкостей та непримиримими до зла. Терпимість та непримиренність – важливі елементи духовної культури… Іноді потрібно робити вигляд, що не помічаєш слабкості людини у своїх близьких, особливо у старших. У цьому проявляється твоє моральне виховання.

У деяких людей особисте життя складається невдало. Зумій відчути і зрозуміти таку людину і не показуй перед нею своє щастя та удачу. Скромність та міра в щасті, радості – дуже цінні риси, які свідчать про твою порядність. 

Ти живеш серед людей. Не забувай, що кожен твій крок, твоє бажання відображається на оточуючих тебе людях. Роби так, щоб людям біля тебе було добре».

   Нехай кожен з вас, нехай наш клас,наша школа, наше село, наша Укаїна завжди будуть островами толерантності для всіх жителів великої планети Земля.

